
PROCÈS-VERBAL	31-10-2018	
de	la	séance	hebdomadaire	de	l’Association	étudiante	du	Collège	Lionel-Groulx	
(AGEECLG)	tenue	le	31	octobre	2018	à	12h30,	dans	le	local	S-007	du	collège	

	

Samuel	demande	l’ouverture	de	l’assemblée	:	constat	de	quorum	:	6	membres	seulement.		

Ouverture	de	l’assemblée	informelle.	

Présences	:	Nicolas	Bastien-Porlier,	Maxime	Bell,	Florence	Daunais,	Samuel	Gélinas,	Félix	Hould,	
Gabrielle	Turpin,	Bruno	Marcotte(	Observateur	).	

Absences	:	Trsitan	Franc,	Isabelle	Saint-Germain,	Lydia	Roubineaud,	Liza	Laroche,	Coralie	
Rondeau,	Marc-Olivier	Neveu,	Ismail	Mimouni-Michaud	

(Seuls	les	points	qui	ont	pu	être	abordés	sont	mentionnés)	

Accès	+	facile	à	la	charte	pour	les	membres.	Facebook,	sur	la	porte	du	local	

Dans	le	plan	de	mob,	mettre	dans	les	publications	quotidiennes	les	documents	liés	à	l’AGEECLG	
(genre	poster	la	charte,	ses	modifications,		

5.1.2			-	Chartes	des	statuts	et	règlements	(Modification	et	affichage)	

Court-terme	:	Produire	document/charte	non	officiel	(que	la	proposition	soit	prête	pour	le	1ère	
rencontre	de	2019)	→	Maxime,	Nicolas		

Long-terme	:	Voir	comment	on	pourrait	modifier	la	charte	elle-même	(15%)	→	Bruno	

5.1.3			-	Appui	officiel	au	mouvement	de	grève	pour	la	rémunération	des	stages	

Aborder	le	point	«	appui	au	mouvement	pour	rémunération	des	stages	»	dans	le	point	Budget	
de	la	prochaine	AG	(pour	justifier	l’argent	alloué	à	l’ASSÉ)	sans	proposer	de	vote	ou	de	prise	de	
position	face	à	cet	enjeu.	Éventuellement,	faire	beaucoup	de	sensibilisation	pour	la	
rémunération	des	stages	pour	prendre	position	en	session	d’Hiver	2019.	(Lister	les	programmes	
ayant	des	stages	à	Lionel-Groulx	pour	les	mobiliser	face	à	cet	enjeu	puisqu’il	les	touche,	par	
exemple)	

Former	un	comité	de	relation	externe	(au	lieu	d’un	seul	responsable	comme	l’est	Nicolas	
présentement).		

Dépôt	d’une	motion	pour	des	grèves	en	hiver	lors	du	dépôt	du	budget	du	gouvernement	
CAQiste.		

5.1.4			-	Portes	ouvertes	CLG	

Maxime,	Samuel	se	proposent	pour	y	être.	

Florence	et	Gabrielle	seront	responsables	de	la	table	du	comité	féministe.	Diaporama.	

S’assurer	de	faire	le	pont	entre	les	2	tables	(Asso	et	Comité	féministe)	



Création	de	matériel	de	mob	informatif.	Bruno.		

Continuer	la	création	d’une	liste	de	courriel.		

5.2.1			-	Remboursement	de	l’ASSÉ	

Dette	de	près	de	85000$	à	l’ASSÉ	(5	ans).	Possibilité	de	ne	devoir	que	les	dettes	des	2	dernières	
années.		

Remboursement	:	facture	camp	de	formation	ASSÉ,	ticket	de	stationnement	Nicolas…	à	faire	
lorsqu’on	aura	accès	à	l’argent…	fait	chier.		

On	veut	payer	les	dettes	de	l’ASSÉ	mais	pas	d’un	coup,	éviter	d’être	une	«	vache	à	lait	»	si	on	
paie	toutes	nos	dettes	directement	et	pas	les	autres	cégeps.	Des	rumeurs	courent	par	rapport	
aux	finances	de	l’ASSÉ,	et	on	veut	rester	«	safe	»	même	si	son	exec	a	changé	(et	on	leur	fait	+	
confiance).	

On	est	pour	une	réforme	de	l’ASSÉ.	

→	Écrire	un	texte	de	réflexion	sur	l’avenir	de	l’ASSÉ	pour	le	prochain	congrès	d’orientation	en	
avril	(si	possible,	qu’il	soit	prêt	pour	le	congrès	de	février).	

5.2.3			-	Demandes	à	la	direction		

Garder	des	bonnes	relations	avec	la	direction		

Mais	on	ne	doit	pas	oublier	que	la	direction	devrait	avoir	«	peur	»	de	l’Asso	puisqu’auparavant,	
on	un	ultimatum	entre	démarrer	une	enquête	comptable	et	attirer	les	médias	sur	la	
responsabilité	de	la	direction	face	à	la	mauvaise	utilisation	des	cotisations	étudiantes.	Donc,	ne	
pas	oublier	que	la	direction	a	sa	part	de	responsabilité	dans	la	mauvaise	gestion	de	l’argent	qui	a	
mené	au	renvoi	des	permanents	et	etc.			

Direction	nous	garde	tout	de	même	dans	le	noir,	elle	ne	veut	pas	nous	donner	le	détail	d’une	
dette	datant	de	2014	et	remboursée	complètement	en	hiver	2018.	On	ne	sait	aussi	pas	ce	qui	
justifiait	cette	dette.→	Faire	la	demande	formelle	pour	obtenir	ces	informations.	

Enquête	policière	:	est-ce	qu’on	accorde	notre	version	de	l’histoire	à	un	journaliste	(JDM)	ou	
s’en	tenir	aussi	loin	que	possible?	Quel	contrôle	peut-on	avoir	sur	les	faits	qui	sortiront	au	grand	
jour?	Même	si	on	donne	notre	version	aux	médias,	ce	qui	sera	rapporté	sera-t-il	vraiment	
fidèle…?	

Le	CRE	demande	à	la	direction	du	CLG	de	:		
1)	Verser	la	totalité	des	cotisations	étudiante	dans	le	compte	de	l’association	avant	l’assemblée	
générale	étudiante	du	14	novembre.	
2)	S’engager	à	rembourser	les	frais	de	l’enquête	juricomptable	qui	a	été	commandée	par	la	
direction.	
3)	Lui	fournir,	avant	l’Assemblée	générale	étudiante	du	14	novembre,	le	détail	de	la	provenance	
de	la	dette	étudiante	pour	laquelle	des	remboursements	d'environs	59	000	dollars	ont	été	fait	
aux	sessions	d’hivers	2017,	d’automne	2017	et	d’hiver	2018	et	confirmer	que	le	montant	prêté	



par	la	direction	n’a	pas	exédé	178	640$	et	qu’aucun	remboursement	n’a	eu	lieu	avant	l’hiver	
2017. 

Grossièrement,	que	l’enquête	soit	remboursée	par	le	collège	(minimalement)	et	le	reste	par	
l’Asso.	À	discuter.	

5.3.1			-	Sofa	du	club	LGBT	

Mettre	de	la	pression	sur	le	socioculturel	pour	qu’il	rembourse	le	comité	LGBT	pour	leur	
mobilier.	

Grosse	job	à	faire	sur	la	distribution	des	dons	aux	différents	clubs/comités	etc.		

Remettre	à	jour	la	liste	des	organismes	membres	de	l’AGEECLG	(qui	est-ce	qu’on	finance?)	

**Idée**	faire	des	podcasts!	Aussi,	faire	un	appel	aux	projets.	

Préparer	une	rencontre	réunissant	tous	les	comités,	les	clubs,	le	socioculturel,	la	vie	étudiante,	
l’Asso,	etc.	Ex.	:	2	représentant.es	de	chaque,	rencontre	aux	3-4	semaines,	partager	nos	
différents	projets,	possibles	affiliations,	demandes	directes	de	dons,	etc.	Partage,	création	de	
liens	et	ouverture	sur	différentes	visions.		

Réforme	des	différents	comités	de	l’Asso	(médias,	vie	étudiante,	féministe,	etc)	

5.4.2			-	Manifestation	d’action	environnement	Basses	Laurentides	(10	novembre)	

Implication	minime	au	niveau	de	la	mobilisation.	Faire	un	post	sur	la	page	de	l’Asso.	

5.5			-	Comité	médiatique	

Qui	en	fait	réellement	partie?	Mieux	peu	de	gens	impliqués	que	trop.	

5.5.1			-	Site	internet	

Site	internet	→	Bruno	

5.5.3			-	Médias	pour	l’Assemblée	générale	

• Félix	s’occupe	de	l’affiche	et	des	tracts	de	la	prochaine	AG.		

Faire	une	grosse	bannière/gros	dessin	pour	mettre	sur	notre	babillard.		

**	Pour	tous	les	médias	**		

Ø S’assurer	d’une	uniformité	dans	la	féminisation	des	textes,	peu	importe	lesquels.	→	
décision	finale	:	on	utilise	le	«	.e	»	(exemples	:	étudiant.e,	étudiant.es,	ils/elles)	

Ø S’entendre	sur	une	esthétique	plutôt	uniforme	pour	la	mob	(pas	des	animaux	ou	des	
memes	svp…)	

Ø Florence	se	propose	pour	la	correction	et	révision	de	tous	les	textes	sur	toutes	les	
plateformes.		

6.1			-	Retour	sur	l’Assemblée	générale	du	24	octobre	

Qu’est-ce	qu’on	a	appris	de	cette	expérience?	



-	Ne	pas	s’avancer	sur	des	infos	dont	on	n’est	pas	certain.e.	(si	c’Est	le	cas,	bien	important	de	le	
préciser.	Ne	pas	promettre	n’importe	quoi)	(Ne	pas	oublier	qu’on	parle	au	nom	du	CRE	au	
complet)	

-	Ne	pas	hésiter	à	utiliser	la	question	préalable	quand	on	peut	constater	un	consensus	

-	La	mobilisation	la	plus	efficace	est	clairement	celle	faite	1	à	1.	

-	Présidence	:	s’assurer	que	les	interventions	soient	pertinentes	et	rappeler	aux	gens	qu’elles	
doivent	être	en	lien	direct	avec	le	point	discuté.	

-	Être	plus	rigide	sur	le	code	Morin.	→	donner	une	petite	formation	aux	membres	du	CRE?	
(bonne	connaissance	des	procédures	=	pas	mal	le	seul	avantage	qu’on	peut	avoir)		

-	+	de	mobilisation.		

-	Éviter	les	obstructions	et	assurer	l’alternance	homme/femme.		

-	Bien	préparer	les	interventions,	préparer	argumentaire	et	contre-arguments	

-	Logistique	:	à	l’entrée	→	prendre	une	photo	des	cartes	étudiantes	au	lieu	de	prendre	le	nom,	
seulement	voir	la	carte	étudiante	et	demander	adresse	courriel.	Code	QR	pour	page	Facebook.		

6.2			-	Assemblée	générale	du	14	novembre	

Autre	message	Colnet	pour	cette	AG.	→	si	pas	possible,	envoyer	des	courriels	nous-même	avec	
la	liste	de	la	dernière	AG.	

Prochain	CRE	:	

- Faire	un	vote	pour	présidium	et	secrétariat	(garder	Bruno	secrétaire	ou	pas)	

9.1			-	Retour	sur	le	comité	PL151	

Mobilisation	nécessaire	(consultation	étudiante	prévue	au	mois	de	décembre	sur	les	relations	
sexuelles	et	amoureuses	entre	profs	et	étudiant.es).	

Vérifier	qui	pourra	être	présent.e.		

 

 

 

 

 

 

	


